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绵阳市高中 2018 级第一次诊断性考试 

理科数学参考答案及评分意见 
 

一、选择题：本大题共 12 小题，每小题 5 分，共 60 分． 

       DCBDA     ADBCB    CD 

二、填空题：本大题共 4 小题，每小题 5 分，共 20 分． 
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三、解答题：本大题共 6 小题，共 70 分．  

17．解：（1）设等差数列 { }na 的公差为 d． 

∵ 3 1 2 3 23 15S a a a a= + + = = ，得 2 5a = ． 

又 21 7a a a = ，得 2 2 2( ) 5a d a a d−  = + ，  ………………………………………3 分 

即 5(5 ) 5 5d d− = + ， 

解得 d=2． 

∴ 2 ( 2) 2 2 +1na a n n= + −  = ．  ………………………………………………6 分 

（2）由题意得 2 12 ( 1) (2 1) 2 4 ( 1) (2 1)n n n n
nb n n+= + −  + =  + −  +  ， 

∴ 1 22(4 4 4 ) [ 3 5 7 9 ( 1) 2 1)](n n
nT n= + ++ + − + − + − + − +  

8(4 1)

3

n

nG
−

= + ． ……………………………………………………………9 分 

当 2n k= (k∈N*)时， 2
2

n

n
G n=  = ， 

∴ 
8(4 1)

3

n

nT n
−

= + ．  

当 2 1n k= − (k∈N*)时， ( )
1

2 2 1 2
2

n

n
G n n

−
=  − + = − − ， 

∴ 
8(4 1)

2
3

n

nT n
−

= − − ， 

∴ 

*

*

8(4 1)
( 2 )

3

8(4 1)
2 ( 2 1 )

3

， ，

， ．

n

n n

n n k k

T

n n k k

 −
+ = 


= 

−
− − = − 



N

N

 …………………………………12 分 
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18．解：（1）
π 3

( ) 2 3cos sin( )
6 2

f x x x=  + −  

                             
3 1 3

2 3cos ( sin cos )
2 2 2

x x x= + −

 

2 3
3sin cos 3cos

2
x x x= + −  

3 1 cos2 3
sin 2 3

2 2 2

x
x

+
= +  −  

π
3sin(2 )

6
x= + ． ………………………………………………4 分 

由
π π π

2 π 2 2 π
2 6 2

k x k− + +≤ ≤ (k∈Z)可得 

π π
π π

3 6
k x k− +≤ ≤ (k∈Z)， 

即当 x∈
π π

[ π π ]
3 6
，k k− + (k∈Z)时，函数 ( )f x 单调递增， 

同理可得：当 x∈
π 2π

[ π π ]
6 3
，k k+ + (k∈Z)时，函数 ( )f x 单调递减， 

又
π

[0 ]
2

，x ，  

∴ 函数 )(xf 在
π

[0 ]
6

， 上单调递增， )(xf 在
π π

[ ]
6 2
， 上单调递减．  ……………8 分 

（2）由题意得
π π π

( ) 3sin[2( ) ] 3sin(2 )
4 6 3

g x x x= − + = − ． 

∵ 
π

0
2

≤ ≤x ， 

∴ 
π π 2π

2
3 3 3
≤ ≤x− − ， 

∴ 
π 3

3sin(2 ) [ 1]
3 2

，x −  − ， 

∴ 
3

( ) [ 3]
2
，g x  − ． …………………………………………………………12 分 

19．解：（1）在△ABC 中，由正弦定理得
π

sin sin sin cos( )
6

C A A C= − ，  

∵  0 πA     

 ∴ sin 0A ，  

∴  
π 3 1

sin cos( ) cos sin
6 2 2

C C C C= − = + ，                             
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即 sin 3cosC C= ，得 tan 3C = ．  

∵ 0 πC  ，       

∴  
π

3
C = ．     ……………………………………………………………………6 分 

（2）由题意得 2 4 3
sin 1 cos

7
B B= − = ． 

在△ABC 中， 由正弦定理得
sin

8
sin

AB B
AC

C


= = ．  …………………………8 分                                  

    
π 1 3 3 3

sin sin( ) sin cos
3 2 2 14

A B B B= + = + = ，  

       ∴ AB 边上的高
12 3

sin
7

h AC A=  = ． ………………………………………12 分 

20．解：（1）当 x=0 时，f(x)=0； 

 当 x>0 时，f(x)=-f(-x)=
 

2 2( ) 1 1
[ 1] 1

x x

x x

− + +
− + = −

−
；  

       综上，所述

2

2

1
1 0

( ) 0 0

1
1 0

， ，

， ，

， ．

x
x

x

f x x

x
x

x

 +
− 


= =


+ + 
    

…………………………………………5 分 

（2）不等式 2(e ) 2 (e ) 0≥x xf af+ ，  

等价于 2

2

1 1
e 1 2 (e 1) 0

e e
≥x x

x x
a+ − + + − ， 

等价于 21 1
(e ) 3 2 (e 1) 0

e e
≥x x

x x
a+ − + + − ．   ……………………………………8 分 

令
1

e [2 )
e

，x

x
t = +  + ．  

由题意得关于 t 的不等式 2 2 ( 1) 3 0≥t a t+ − − 恒成立， 

即
2 3

2
1

≥
t

a
t

−
−

−
，令

2 3 2
( ) ( 1) 2

1 1

t
g t t

t t

−
= − = − − + −

− −
，………………………10 分 

易得函数 )(tg 在区间 [2 )，+ 上单调递减，  

∴ 2 (2) 1≥a g = − ， 

∴
1

2
≥a −  ． ……………………………………………………………………12 分 
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21．解：（1） 2( ) 2 ( 4) 2 2( )( 2)
2

a
f x x a x a x x = − + + = − − ． 

①当 a≥4 时， ( ) 0f x  在(0，2)上恒成立， 

∴ 函数 )(xf 在(0，2)上单调递增, 

又 (0)f =2>0， 

∴ 函数 )(xf 在(0，2)上无零点． ……………………………………………2 分 

②当 0<a<4 时，易知函数 )(xf 在 (0 )
2

，
a

上单调递增，在 ( 2)
2
，

a
上单调递减. 

要使函数 ( )f x 在(0，2)上有唯一零点， 

则
2

(2) 2 0
3

f a= −  ，即
1

3
a  . 

∴ 
1

0
3

a  . 

③当 a≤0 时， 0)(  xf 在(0，2)上恒成立， 

∴ 函数 )(xf 在(0，2)上单调递减. 

又 02)0( =f , 0
3

2
2)2( −= af , 

∴ 函数 )(xf 在(0，2)上有唯一零点. 

综上，所述实数 a 的取值范围为
1

3
a  . ………………………………………6 分 

（2）由（1）得函数 )(xf 在 (0 )
2

，
a

上单调递增， 

在 ( 2)
2
，

a
上单调递减,在

5
(2 )

2
， 上单调递增. 

02)0( =f ，极小值
2

(2) 2
3

f a= − ， 

极大值 3 21 1
( ) 2
2 24 2

a
f a a= − + + ,

5 15 1
( )
2 8 12

f a= − . ……………………………8 分 

当 1 2

5
[0 ]

2
， ，x x  时， 1 2 max max

5
( ) ( ) | { ( ) ( )} (2)

2 2
| ，

a
f x f x f f f− = − .

 

令 3 21 1 8 4
( ) ( ) (2) 2 (0 )

2 24 2 3 3

a
g a f f a a a a= − = − + − +   ， 

则 2 21 1
( ) 2 ( 4) 0

8 8
=-g a a a a = − + − −  ， 

∴ )(ag 在
4

(0 )
3

， 上单调递减，  
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∴
3

8
)0()( = gag ．  ……………………………………………………………10 分 

令
5 1 7

( ) ( ) (2)
2 8 12

h a f f a= − = − + ，显然 h(a)在
4

(0 )
3

， 上单调递减，  

∴
7 8

( ) (0)
12 3

h a h =  . 

综上，当
4

0
3

a  时，对任意的 1 2

5
[0 ]

2
， ，x x  ， 

都有 1 2

8
( ) ( ) |

3
|f x f x−  ．  ………………………………………………………12 分 

22．解：（1）设点 ( )A  ， 为圆上任一点，则 OA = ，
π

6
AOM  = − ， 

       在 Rt△AOM 中，
π

4 3cos( )
6

 = − . 

      ∴ 圆 C 的极坐标方程为
π

4 3cos( )
6

 = − ，(
π

3
− ≤θ≤

2π

3
).…………………5 分 

（2）圆 C 左上半圆弧 OM 的三等分点对应的极角分别 1

π

3
 = ， 2

π

2
 = . 

       代入圆 C 的极坐标方程中， 

∴ 圆 C 左上半圆弧 OM 的三等分点分别为 1

π
(6 )

3
，P ， 2

π
(2 3 )

2
，P ．………10 分 

23．解：（1）由已知条件可得，

3
4

2

1 3
( ) 4 2

2 2

1
4

2

，≥ ，

， ，

， ≤ ．

x

f x x x

x






= − −  


− −


 ……………………3 分 

 

 

 

 

作出函数图象如右图． 

……………………………5 分 

 

x O 

y 
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（2）由（1）的图象可得，实数 m 满足
5 3

2 1
2 2

m−  −  (或
1 7

2 1
2 2

m−  +  )， 

解得
3 5

4 4
m−   ， 

∴ 实数 m 的取值范围为
3 5

( )
4 4
，− ．…………………………………………10 分 
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